

北京鋼院

北京鋼鐵學院編印

内部发行 請勿外传 第140期 1977年2月10日

毛主席语录

有句古语，“纲举目张”。
拿起纲，目才能张，纲就是主题。社会主义和资本主义的矛盾，並且逐步解决这个矛盾，这就是主题，就是纲。

学好文件抓住纲

《人民日报》、《红旗》杂志、《解放军报》社论

伟大领袖和导师毛主席的光辉著作《论十大关系》和华主席在第二次全国农业学大寨会议上的讲话这两个重要文件发表以来，全党全军全国各族人民热烈欢呼，衷心拥护，普遍进行了学习和讨论。当前，各级党委要加强领导，更加广泛地发动群众，紧密地联系本地区、本部门、本单位的实际，进一步把这两个重要文件认真学习好，宣传好，贯彻执行好，在两个重要文件的指导下，把本地区、本部门、本单位揭批“四人帮”的群众运动更加深入开展起来。学好文件抓住纲，深入揭批“四人帮”，这是我们胜利完成一九七七年各项战斗任务的关键。

毛主席说过：“有句古语，‘纲举目张’。拿起纲，目才能张，纲就是主题。社会主义和资本主义的矛盾，並且逐步解决这个矛盾，这就是主题，就是纲。”当前，社会主义和资本主义的矛盾、无产阶级和资产阶级的矛盾、马克思主义和修正主义的矛盾，集中表现为我们党和“四人帮”的矛盾。深入揭批“四人帮”，这就是当前的主题，就是当前的纲。紧紧抓住这个纲，斗争的大方向就掌握牢了，各项工作就有统属了。“捉住了这个主要矛盾，一切问题就迎刃而解了。”这一点，各级党委一定要在思想上非常明确。不光领导者要明确，还要使广大干部和群众都明确。

华主席讲话中指出，在两个阶级的激烈斗争中，实现安定团结，巩固无产阶级专政，达到天下大治，这是党中央作出的战略决策。按照这个决策，把我们的社会主义国家建设得更加强大，是全国人民的根本利益和共同要求。不要忘记虎狼在前。为了准备对付帝国主义、社会帝国主义的侵略，我们也必须按照这个决

策去做。而要实现这个战略决策，就必须紧紧抓住深入揭批“四人帮”这个纲。各地区、各部门、各单位，进行各项工作，处理各项矛盾，都必须服从这个战略决策，紧紧抓住这个纲。

毛主席多次教导，要用三大纪律八项注意教育党员和人民。“三大纪律的第一条，就是一切行动听指挥，步调一致，才能得胜利。步调不一致，就不能胜利。”当前，就是要在以华主席为首的党中央和各级党委的统一指挥下，在抓纲治国的战略决策上，把我们的步调一致起来。紧紧抓住揭批“四人帮”这个纲，一切服从抓纲治国的战略决策，我们的步调就能一致。离开这个纲，违背这个战略决策，我们的斗争就会走偏方向，我们的步调就不能一致。

步调一致，必须认识一致。因此，要首先认真学习两个重要文件。各级党委，特别是主要领导同志，都应当自己带头学好，真正吃透文件的精神，着重领会毛主席在《论十大关系》中提出的调动一切积极因素，建设强大社会主义国家的基本方针和华主席讲话中提出的抓纲治国的战略决策。同时，还应当亲自宣讲两个重要文件和中央其他有关文件，把广大干部和群众的学习组织领导好，用两个重要文件的精神来武装大家的头脑，统一大家的认识。

学好文件是为了指导实际斗争。各级党委都要提高政治觉悟，提高领导艺术，用极大的力量，把本地区、本部门、本单位深入揭批“四人帮”的运动搞好。一定要深刻懂得这场斗争的性质和意义，懂得搞好这场斗争对工作全局的影响，使自己对这场运动的理解和领导，能够适应斗争的需要和群众的要求，真正

立场坚定、旗帜鲜明地站到斗争的最前列，带领群众把运动搞深搞透，不获全胜，决不收兵。一定要把一般号召和具体指导结合起来，有周密的部署和计划，有切实的措施和办法，有经常的督促和检查，首长负责，亲自动手，深入基层，抓点带面。一定要加强政治思想工作，根据党的基本路线，以阶级斗争观点和两类矛盾的学说为指导，及时了解党内和社会上的政治思想情况，经常研究政治思想动向，加强敌情观念，提高革命警惕，有针对性、有说服力地向人民群众进行深入细致的政治思想教育，解决人们思想中存在的各种问题。这样，就能掌握领导运动的主动权，排除各种干扰，一个战役接着一个战役，一个浪潮推动一个浪潮地把揭批“四人帮”的运动扎扎实实引向深入。

通过四个月来的揭发批判，通过纪念伟大领袖毛主席诞生八十三周年和纪念敬爱的周总理逝世一周年，广大干部和群众对“四人帮”无比痛恨，政治积极性空前高涨。各级党委一定要很好地向群众学习，充分反映和十分爱护群众的积极性，善于把群众的积极性化为做好当前工作的实际行动。只要我们把各单位揭批“四人帮”的运动进一步有力地领导起来，围绕这个中心，把党内和群众中的政治思想工作抓紧抓好，把工农业生产和其他各项工作抓紧抓好，有什么困难，把情况告诉群众，同群众一起想办法去战胜困难，不断地用揭批“四人帮”的新战果，用生产和工作的新成绩，用克服困难的新进展，去鼓舞群众的斗志，我们就一定能够巩固和发展四个月来的大好形势，更好地去完成华主席讲话中提出的一九七七年的各项战斗任务。

(下转第二版)

党委举行扩大会议认真学习毛主席的《论十大关系》和华主席的重要讲话 坚决贯彻抓纲治国战略决策夺取新的胜利

院党委于本月二日至九日召开扩大会议，认真学习毛主席的光辉著作《论十大关系》和华主席的重要讲话，传达贯彻市委工作会议精神，深揭狠批了“四人帮”，讨论研究了我院今年的工作，号召我院全体党员和师生员工，最紧密地团结在以华主席为首的党中央周围，认真贯彻毛主席在《论十大关系》中提出的基本方针和华主席作出的抓纲治国的战略决策，为实现华主席提出的四项战斗任务而奋斗。

院党委委员，院革委会党员委员，各党总支书记、副书记（工宣队员），院机

关各大组（部）正副组长等参加了会议。

与会同志认真学习了毛主席的《论十大关系》和华主席的重要讲话，着重学习和领会了毛主席提出的调动一切积极因素，建设强大社会主义国家的基本方针和华主席提出的抓纲治国的战略决策。大家一致认为，毛主席提出的基本方针和华主席作出的战略决策，具有重大现实意义和深远的历史意义，我们一定要认真贯彻落实。

与会同志怀着极大的无产阶级义愤，揭发批判了“四人帮”篡党夺权的滔天罪行，同时揭发批判了他们

插手教育战线，干扰破坏毛主席的战略部署，破坏教育革命的罪行。同志们认为，无产阶级文化大革命以来，在毛主席革命路线指引下，科教战线和其他各条战线一样，成绩是主要的。但是，几年来“四人帮”对教育战线的干扰破坏也是十分严重的，我们决不能轻视，决不能低估。大家进一步提高了对揭批“四人帮”这场政治大革命的性质、重大意义的认识，以及对这场斗争的严重性、艰巨性和复杂性的认识，决心把这场斗争进行到底。

会议研究讨论了我院今年的工作，指出，在新的

一年里，我们要以毛主席提出的基本方针和华主席作出的战略决策作为我们一切工作的出发点和进行各项工作的指导思想，最紧密地团结在以华主席为首的党中央周围，在中共北京市委的领导下，以阶级斗争为纲，坚持党的基本路线，坚持无产阶级专政下的继续革命，坚持“三要三不要”的基本原则，充分发动群众，团结一切可以团结的力量，调动一切积极因素，胜利完成华主席提出的一九七七年的四项战斗任务，沿着毛主席指引的教育革命的方向，努力把我院办成无产阶级专政的工

具，培养更多又红又专的无产阶级革命事业接班人，为早日实现农业、工业、国防和科学技术现代化作出贡献，为把我国建设成为社会主义强国而努力奋斗。我们要深入开展揭发批判“四人帮”的伟大群众运动；加强党的建设，搞好整党整风；抓革命，促生产，坚持教育必须为无产阶级政治服务，必须同生产劳动相结合的方针，做好各项工作，为把国民经济搞上去做出贡献；进一步把群众性的学习马列著作和毛主席著作的运动推向新高潮。

(下转第三版)

春节慰问信

全院烈属、军属、革命残废军人、现役军人、复员退伍军人同志们：

在举国上下纵情赞颂华主席、深入揭发批判“四人帮”的大好形势下，我们满怀胜利的豪情迎来了一九七七年的新春。值此春节之际，我们代表全院革命师生员工，向你们致以节日的祝贺和亲切的慰问！

一九七六年，是极不平凡的一年，是我们经受严峻考验的一年，也是我们取得伟大胜利的一年。这一年，我们相继失去了伟大的领袖和导师毛主席，失去了敬爱的周总理和朱委员长，我国又发生了强烈地震等自然灾害。“四人帮”利用我们的严重困难，特别是在毛主席病重期间和逝世以后，疯狂进行篡夺党和国家最高领导权的反革命阴谋活动。在我们面临党变修、国变色的紧要关头，以英明领袖华主席为首的党中央，继承毛主席的遗志，一举粉碎了“四人帮”反党集团，使我国避免了一次大倒退、大分裂，使我们能够继续沿着毛主席指引的航向，把无产阶级革命事业推向前进。在这场具有深远历史意义的伟大斗争中，确立了英明领袖华主席在全党的领导地位。华主席不愧为毛主席的接班人，我们为又有了自己的英明领袖感到幸福和自豪。

在过去的一年里，我院广大革命师生员工，在“四害”横行、震情严重的情况下，认真贯彻执行毛主席的革命路线和华主席、党中央的指示，迎着阶级斗争的风浪，排除“四人帮”的干扰破坏，战胜重重困难，在教育革命和其他各项工作中，取得了新的胜利。特别是粉碎了“四人帮”，广大干部和群众砸碎了“四人帮”的思想枷锁，心情舒畅，意气风发，斗志昂扬，一个生动活泼的政治局面正在出现，全院呈现出一派团结战斗、欣欣向荣的革命景象。在发展大好形势的

斗争中，你们遵照伟大领袖和导师毛主席“发扬革命传统，争取更大光荣”的教导，认真学习马列著作和毛主席著作，学习毛主席关于无产阶级专政下继续革命的伟大理论，深揭狠批“四人帮”，不断提高阶级斗争、路线斗争和继续革命的觉悟，在各个战斗岗位上发挥了积极的作用，作出了显著的成绩。我们向你们致以衷心的感谢！

一九七七年是我们粉碎“四人帮”，走向大治的一年，是团结战斗，乘胜前进的一年。在新的一年里，我们要最紧密地团结在以华主席为首的党中央周围，继承毛主席的遗志，坚持以阶级斗争为纲，坚持党的基本路线，坚持无产阶级专政下的继续革命，贯彻执行鼓足干劲，力争上游，多快好省地建设社会主义的总路线，争取更大的胜利。我们要认真学习、贯彻毛主席在《论十大关系》中提出的调动一切积极因素，建设强大社会主义国家的基本方针和华主席作出的抓纲治国的战略决策，为实现华主席提出的四项战斗任务而奋斗。要紧紧抓住揭批“四人帮”这个纲，加强党的领导，深入开展揭批“四人帮”的伟大群众运动；要加强党的建设，搞好整党整风；要深入开展农业学大寨、工业学大庆的群众运动，努力把国民经济搞上去；要把学习马列和毛主席著作的群众运动推向新高潮。我们要认真贯彻“教育必须为无产阶级政治服务，必须同生产劳动相结合”的方针，深入开展教育革命，培养无产阶级革命事业接班人，为在本世纪内全面实现四个现代化，把我国建设成为强大的社会主义国家作出应有的贡献。

中共北京钢铁学院委员会

北京钢铁学院革命委员会 一九七七年二月

深入开展揭批“四人帮”的伟大群众运动

全院举行批判大会，揭发批判“四人帮”篡党夺权的滔天罪行

二月五日，全院师生员工和革命家属召开批判王张江姚“四人帮”篡党夺权罪行大会。

在批判大会上，院党委书记成克同志首先以毛主席的光辉著作《论十大关系》为强大思想武器，批判了“四人帮”篡党夺权的滔天罪行。发言指出，伟大领袖毛主席在《论十大关系》这篇光辉著作中，运用辩证唯物论和历史唯物论，观察和分析了社会主义革命和建设中的各种关系，提出了正确处理这些关系的原则和方法，为我们提出了一条适合我国情况的多快好省建设社会主义总路线的基本思想，提出了“要把国内外一切积极因素调动起来，为社会主义事业服务”的基本方针。“四人帮”是资产阶级在我们党内的典型代表，是蒋介石国民党在我们党内的典型代表，他们仇视人民，纠集一小撮牛鬼蛇神和反革命势力，打击和扼杀一切积极因素和革命力量，妄图篡夺党和国家的最高领导权，颠覆无产阶级专政，复辟资本主义，这充分暴露出“四人帮”背叛马克思主义、列宁主义、毛泽东思想的反动咀脸。成克同志在发言中，还揭发批判了“四人帮”破坏无产阶级教育革命，妄图把学校变成他们篡党夺权工具的罪行。

理化系青年教师段凤英揭发批判了“四人帮”大搞

三箭齐发，干扰破坏毛主席的战略部署，阴谋打击、陷害敬爱的周总理和中央其他负责同志的反革命罪行。发言指出，“四人帮”与林彪本来就是一丘之貉，都是资产阶级阴谋家、野心家，都是叛徒、卖国贼，“四人帮”怎么可能批林呢！“四人帮”是一伙卖尽资产阶级权术的“巧伪人”，是一伙拖历史车轮倒转的复辟狂，是货真价实的孔老二的忠实信徒，他们又怎么能批孔呢！至于说到走后门，这是我们党历来抵制和反对的不正之风。“四人帮”在批林批孔中又夹批走后门，是混淆两类不同性质的矛盾，转移批林批孔斗争大方向，进而打击一大批革命干部。“四人帮”大搞三箭齐发，目的是篡党夺权。

采矿系工农兵学员穆加良揭发批判了“四人帮”疯狂叫嚣反经验主义为纲的反革命罪行。一九七五年春，伟大领袖毛主席发出了关于理论问题的重要指示，“四人帮”又恨又怕，倾巢出动，到处兜售“经验主义是当前的主要危险”，是“当前的大敌”，阴险地提出要把反对经验主义“当作纲”。“四人帮”否认修正主义是主要危险，是对毛主席关于无产阶级专政下继续革命伟大理论的公然对抗，是对党的九大、十大路线的彻底背叛，其要害是篡改党的基本路线，妄图给一大批革命干部

戴上“经验主义者”的大帽子，并作为“当前的主要危险”，一律排斥，一律打倒，阴谋复辟资本主义。

院理论组的代表张长生揭发批判了“四人帮”以“批儒评法”为名，大搞篡党夺权的反革命罪行。“四人帮”把我国从奴隶制向封建制转变时期的儒法斗争，肆意歪曲和夸大，胡说什么“两千多年来的儒法斗争一直影响到现在，继续到现在”，用这种超阶级、超时代的所谓“儒法斗争”，篡改了几千年来的阶级斗争历史，从根本上背叛了马克思主义关

于阶级斗争和无产阶级专政的理论，背叛了毛主席关于无产阶级专政下继续革命的伟大理论。“四人帮”疯狂鼓吹“儒法斗争”，其目的是要打倒敬爱的周总理和华国锋同志，为江青当女皇，阴谋篡党夺权制造舆论。

最后，院党委副书记、革委会主任刘少华同志在大会上作了发言。刘少华同志在发言中讲了全国、北京市和我院的大好形势。他指出，我们今年的主要任务，就是要放手发动群众，深揭猛批“四人帮”，以党的基本路线为指导，认真贯彻毛主席

在《论十大关系》中提出的基本方针和华主席作出的战略决策，团结一切可以团结的力量，调动一切积极因素，搞好各项工作，认真总结正反两个方面的经验，分清路线是非，搞好整党整风，为教育事业的大发展打好思想基础和组织基础，在毛主席革命路线的指引下，树雄心，立壮志，大干社会主义，为完成一九七七年的各项战斗任务而奋斗。让我们最紧密地团结在以华主席为首的党中央周围，在北京市委的领导下，努力作战，乘胜前进，夺取新的胜利！

学好文件抓住纲

(上接第一版)

伟大领袖和导师毛主席，领导我们奋战了半个多世纪，经历了十次重大的党内路线斗争。这半个多世纪的历史反复证明，什么时候，我们执行毛主席的革命路线，遵循毛主席的指示，革命就胜利；什么时候离开了毛主席的革命路线，违背了毛主席的指示，革命就失败，就受挫折。毛主席的旗帜，就是胜利的旗帜。毛主席在世的时候，我们团结战斗在毛主席的伟大旗帜下。现在，毛主席逝世了，我们更要高高举起和坚决捍卫毛主席的伟大旗帜。这是我们八亿人民、三千多万党员的神圣职责，是我们继续团结战斗的政治基础，是我们进一步取得胜利的根本保证。华主席领导我们，继承毛主席的遗志，进行了并在继续进行着粉碎“四人帮”的斗争，这是我们党的历史上又一次重大的路线斗争。经过这个斗争，捍卫了毛主席的伟大旗帜，保证我们

的国家沿着毛主席的革命路线继续前进，这是华主席的伟大历史功勋。在英明领袖华主席领导下，我们踏上了新的征途，正在做继往开来的伟大工作。我们肩上的责任很重。我们面前还有不少困难。我们有勇气、有信心，挑起重担，战胜一切困难。毛主席曾经号召我们：“团结起来，以大局为重，焕发精神，努力工作。”让我们高举毛主席的伟大旗帜，更加自觉地贯彻执行毛主席的革命路线，凡是毛主席作出的决策，我们都坚决维护，凡是毛主席的指示，我们都始终不渝地遵循，最紧密地团结在以华主席为首的党中央周围，紧跟以华主席为首的党中央的战略部署，一切行动听以华主席为首的党中央指挥，同心同德，步调一致，牢牢抓住深入揭批“四人帮”这个纲，去夺取天下大治新的伟大胜利。

(原载1977年2月7日《人民日报》)

“四人帮”清君侧策略的破产

院大批判组

毛主席在批判胡风反革命集团时指出：“自从汉朝的吴王刘濞发明了请诛晁错（汉景帝的主要谋臣人物）以清君侧的著名策略以来，不少的野心家奉为至宝”。王张江姚“四人帮”，为了实现其篡党夺权、复辟资本主义的阴谋，也是把这一策略奉为至宝。尤其是那个一心想当现代中国女皇的江青，对于这一策略更是心领神会，深谙要旨。在十届二中全会结束的当天深夜，江青心怀叵测地窜到一个连队，送香蕉、送桔子，乘机大谈吴王刘濞“清君侧”故事。她特别强调说：“清君侧的目的在于那个‘君’”。别看江青不学无术，什么学问也没有，可是对于“清君侧”就中的奥妙，倒是心有灵犀一点通的。

刘濞是汉高祖刘邦的侄子，封于沛为吴王，此人阴险狠毒，是个典型的当面说得好听，背后又在捣鬼的两面三刀式的人物。刘邦封刘濞时，曾有所顾虑，怕他怀有二心，因抚其背告曰：“慎无反！”要他将来千万不要背叛朝廷。刘濞磕头捣蒜连呼“不敢，不敢”。到汉文帝时，刘濞就反状渐露，私纳各国罪犯，图谋不轨。到汉景帝时，刘濞倚仗其地广人众，又有即山铸钱、煮海水为盐之利，招降纳叛，收罗亡命之徒，阴谋作乱，成为汉王朝一大隐患，严重地威胁汉王朝的统一。当时的御史大夫晁错有鉴于此，力主削藩，更订律令，削减诸侯封地。晁错这一正确主张为景帝所采纳，陆续对诸侯封地进行裁割。因此，刘濞对晁错恨之入骨，于是刘濞到处放风，大造反革命舆论，攻击晁错是“邪臣”，罗列了一大堆“罪状”；又说景帝“多病志失，不能省察”，公开打出“请诛晁错以清君侧”的旗号，勾结六国，掀起叛乱。汉景帝慑于七国之势，不得不杀了晁错。晁错被杀以后，以刘濞为首的吴楚七国不但没有罢兵，相反，由于“君侧”既除，他们更加肆无忌惮，刘濞率先驱兵西进，叛乱战火愈演愈烈。至此，“清君侧”的真相大白。汉景帝看清了刘濞的叛逆本性，采取镇压措施，平定了叛乱，挽回了面临分裂的严重局面。刘濞的阴谋未能得逞，最后兵败人亡，落得个可耻下场。

对于这样一个一心篡权窃国，大搞分裂的复辟势力代表人物刘濞，江青却津津乐道，大加赞扬。她吹捧刘濞如何厉害，“清君侧”如何高明，说他“比皇帝还阔

气”，“文帝、景帝打不过吴王濞”，唾星四溅，越讲越来劲，对刘濞简直佩服得五体投地。值得注意的是，当时正是四届人大召开前夕，“四人帮”加紧了篡党夺权的步伐，妄图由他们出来“组阁”的关键时刻，江青此时此刻窜到部队大讲“清君侧”，当然不是什么发思古之幽情。江青在讲话中引而不发地露了一句很说明问题的话：“学历史就是要搞点历史经验，古为今用。”寥寥数语充分暴露了“四人帮”篡党夺权的险恶用心。

“四人帮”为了篡党夺权，长期以来一直把攻击矛头对准毛主席的久经考验的亲密战友周总理和中央其他领导同志；周总理逝世以后，又把攻击矛头集中指向毛主席亲自选定的接班人华国锋同志。他们效法刘濞，妄图靠“清君侧”来架空毛主席，乘机夺取党和国家的最高权力，实现由江青当女皇、“四人帮”执政的迷梦。江青特别强调的“清君侧的目的在于那个‘君’”，便一语泄露了“四人帮”的天机。现在一切都清楚了，早在文化大革命之初，“四人帮”提出的所谓“新文革和旧政府的矛盾”，所谓“砸烂旧国家机器”，还有后来大肆宣扬的所谓“评法批儒”，大刮批宰相风，鼓吹“经验主义是当前的主要危险”、“民主派到走资派是必然规律”，凡此等等，都是他们“清君侧”的反革命策略。在四届人大召开前夕，“四人帮”背着中央政治局和周总理，特派王洪文跑到长沙，在毛主席面前诬告周总理和其他中央领导同志，妄图把周总理和中央其他领导同志打下去，由他们来“组阁”，实现篡党夺权的目的。可是，这帮阴谋家、野心家完全打错了算盘。毛主席高瞻远瞩，洞察一切，早就看透了他们的狼子野心。五十多年来，周总理一直是毛主席最亲密的战友，跟随毛主席转战南北，

坚决捍卫和执行毛主席的革命路线，为我国无产阶级革命事业立下了不朽的功绩。毛主席对周总理无比信赖，对“四人帮”诬告周总理这一卑劣行径非常气愤，当面痛斥。“四人帮”诬告不成，反倒更加暴露了他们篡党夺权的阴谋。周总理不幸逝世，“四人帮”兴高采烈，欣喜若狂。在他们看来，“君侧”已除，他们就可以进一步篡夺党和国家的最高领导权了。毛主席看穿了他们的野心，亲自提议华国锋同志任中共中央第一副主席和国务院总理。“四人帮”切齿痛恨，极力反对，再一次祭起“清君侧”这个“法宝”，立即把攻击矛头指向华国锋同志，开动舆论机器进行反革命围剿，必欲置之死地而后快。

刘濞精心策划的“清君侧”尽管也曾得势一时，终究还是搬起石头打自己的脚。历史事实一再证明，凡是搞阴谋诡计的人总是没有好下场的。“四人帮”虽然研究过历代篡权术，熟读了各家政变经，但由于他们唯心史观的反动阶级本性所决定，并不能接受历史教训。他们总是过高地估计自己的力量，过低地估计人民的力量。伟大领袖和导师毛主席生前就洞察了“四人帮”篡党夺权的阴谋，早已作出解决他们问题的英明决策。毛主席逝世以后，“四人帮”加快了篡夺党和国家最高领导权的步伐。在面临党变修、国变色的严重关头，以华国锋同志为首的党中央，继承毛主席的遗志，以无产阶级的雄伟气魄，一举粉碎了他们篡党夺权的阴谋，挽救了革命，挽救了党，取得了无产阶级反击资产阶级进攻的具有决定意义的胜利。斗争的实践又一次证明，要搞垮我们这个党是不容易的。“四人帮”冒天下之大不韪，逆历史潮流而动，到头来，只能自食恶果，和刘濞之流一样，成为不耻于人类的狗屎堆。

坚决贯彻抓纲治国战略决策夺取新的胜利

（上接第一版）

会议强调指出，我们一定要认真学习毛主席的《论十大关系》和华主席的重要讲话，要紧紧抓住揭批“四人帮”这个纲，大打一场揭批“四人帮”的人民战争。毛主席说：“有句古语，‘纲举目张’。拿起纲，目才能张，纲就是主题。社会主义和资本主义的矛盾，并且逐步解决这个矛盾，这就是主

题，就是纲。”深入揭批“四人帮”，就是当前的纲。治国要抓纲，治校也要抓纲。一定要牢牢抓住深入揭批“四人帮”这个纲，坚决把这场斗争进行到底。我们要高高地举起和坚决捍卫毛主席的伟大旗帜。凡是毛主席作出的决策，我们都坚决维护，凡是毛主席的指示，我们都始终不渝地遵循，最紧密地团结在以华主

席为首的党中央周围，同心同德，步调一致，夺取新的胜利。要明确大治天下的各项战斗任务，努力搞好我院的各项工。要切实加强党的一元化领导，充分调动一切积极因素，为社会主义革命和社会主义建设事业作出新的贡献。

我们要最紧密地团结在以华主席为首的党中央周围，坚持以阶级斗争为纲，坚持党的基本路线，认真学习马列和毛主席著作，深入揭发批判“四人帮”，抓革命，促生产，促工作，促战备，深入开展教育革命，大干社会主义，用实际行动迎接毛主席给雷锋同志题词十四周年。

我们要认真学习马列著作和毛主席著作，学习无产阶级专政理论，学习马列和毛主席对青年的教导，当前特别要认真学好毛主席的光辉著作《论十大关系》和华主席在第二次全国农业学大寨会议上的重要讲话，批判“四人帮”破坏学习马列和毛主席著作群众运动，肆无忌惮地篡改马克思主义、列宁主义、毛泽东思想，大搞唯心主义、形而上学的罪行，分清什么是马克思主义，什么是修正主义，什么是正确路线，什么是错误路线，用马列主义、毛泽东思想指导我们的战斗，统帅我们的工作。我们要学习雷锋爱憎分明的阶级立场，无限热爱、坚决拥护英明领袖华主席和以华主席为首的党中央，批判“四人帮”从根本上篡改毛主席关于无产阶级专政下继续革命的伟大理论，蓄意颠倒社会主义历史阶段的敌我关系，疯狂反对伟大领袖和导师毛主席，反对敬爱的周总理，反对毛主席亲自选定的接班人华国锋同志，妄图打倒坚持毛主席革命路线的各级革命领导干部，镇压革命人民，阴谋篡党夺权，颠覆无产阶级专政，复辟资本主义的罪行，立场坚定，旗帜鲜明地把揭批“四人帮”的斗争进行到底。我们要学习雷锋言行一致的革命精神，批判“四人帮”披着马克思主义的外衣，搞修正主义，搞分裂，搞阴谋诡计的罪行，坚持“三要三不要”的基本原则，恢复和发扬我党理论联系实际、密切联系群众、批评和自我批评的优良作风，加强革命的组织性和纪律性。我们要学习雷锋公而忘私的共产主义风格，批判“四人帮”结帮营私，结帮篡党，不顾人民死活，扩大资产阶级法权，腐蚀毒害青年的罪行，认真改造世界观，爱集体，爱国家，全心全意为人民服务。我们要学习雷锋奋不顾身的无产阶级斗志，批判“四人帮”投降卖国，背叛革命的罪恶历史和反革命面目，树立“一不怕苦、二不怕死”的革命精神，做一个又红又专的无产阶级革命事业接班人，为把我建设成为强大的社会主义国家，为实现共产主义而艰苦奋斗终身。

三月五日，团委会、学生会将召开纪念毛主席给雷锋同志题词十四周年大会，推动学习雷锋活动的进一步开展。

我们要最紧密地团结在以华主席为首的党中央周围，坚持以阶级斗争为纲，坚持党的基本路线，认真学习马列和毛主席著作，深入揭发批判“四人帮”，抓革命，促生产，促工作，促战备，深入开展教育革命，大干社会主义，用实际行动迎接毛主席给雷锋同志题词十四周年。

向雷锋同志学习，誓做无产阶级革命事业接班人

团委会、学生会关于深入开展向雷锋同志学习的活动的通知

我们要最紧密地团结在以华主席为首的党中央周围，坚持以阶级斗争为纲，坚持党的基本路线，认真学习马列和毛主席著作，深入揭发批判“四人帮”，抓革命，促生产，促工作，促战备，深入开展教育革命，大干社会主义，用实际行动迎接毛主席给雷锋同志题词十四周年。

矿七五班党支部注意加强党的建设

增强党的观念 维护党的集中统一领导

最近,矿七五班党支部,学习华主席在全国第二次农业学大寨会议上的讲话,畅谈加强党的集中统一领导的重大意义,决心进一步增强党的观念,搞好党的建设,在以华主席为首的党中央的集中统一领导下,夺取更大胜利。

党支部在学习过程中,对王、张、江、姚反党集团破坏党的集中统一领导的罪行进行了深刻批判。“四人帮”为了篡党夺权,处心积虑地破坏党的集中统一领导。他们拒不接受毛主席的多次批评,结成“四人帮”,完全背叛“三要三不要”的基本原则,搞修正主义,搞分裂,搞阴谋诡计,破坏党,瓦解党,结帮营私,结帮篡党。他们疯狂反对伟大领袖毛主席,反对敬爱的周总理和中央其他领导同志,反对毛主席亲自选定的可靠接班人华国锋同志。他们对地方各级党委,一方面采用高压手段,要把第一书记“套起来”;另一方面又煽动无政府主义,培植象张铁生那样“头上长角、身上长刺”的反革命分子,向党猖狂进攻。他们妄图搞垮我们的党,使党组织瘫痪,取消党的集中统一领导,以达到篡党夺权的目的。正如毛主席揭露资产阶级右派时指出的那样:“其方针是整垮共产党,造成天下大乱,以便取而代之”。通过批判“四人帮”,大家更加体会到,以华主席为首的党中央一举粉碎了“四人帮”,挽救了

党,使我党避免了一次大分裂,真是英明伟大。通过学习和批判,大家进一步认识到,维护还是破坏党的集中统一领导,历来是毛主席建党路线同形形色色机会主义建党路线进行斗争的一个重要内容。我们在任何时候都要牢记毛主席关于“工、农、商、学、兵、政、党这七个方面,党是领导一切的”教导,最紧密地团结在以华主席为首的党中央周围,同一切削弱破坏党的集中统一领导的言行作坚决的斗争。

同志们学习时,联系党支部的建设,一致认为,党的基层组织和每一个共产党员都必须增强党的观念,自觉服从和维护党的集中统一领导。这个班的党支部在建立初期,不少同志对于这个问题并不十分明确。经过系党总支、工宣队领导的帮助,党支部注意了经常不断地进行加强党的观念、维护党的统一领导的教育,并且在教育革命实践中不断加强党的建设,提高党支部的战斗力量。首先,党支部把自己置于上级党组织的绝对领导之下,对于工作中的重大问题,都要向上级党组织请示汇报。在去大庙矿学工及去部队学军期间,党支部主动争取当地党委领导,在矿党委和部队党组织的领导关怀下,全班师生虚心向工人阶级学习,向解放军学习,在思想上,作风上,以及文化科学知识和军事技能上,都取得了较大收获。同志们认

识到,取得这样大的收获,正是由于紧紧依靠了党的坚强领导,认真地贯彻毛主席教育革命路线的结果。党支部本身坚持民主集中制的原则,注意抓大事、抓路线,发挥班内其他组织的作用,在上级党委的统一领导下,带领全班师生完成党组织交给的各项战斗任务。党支部还要求党员要成为贯彻党的决议的模范,并通过党员带动广大群众,有力地保证了党支部在班内的领导作用。党的观念越明确,服从党的统一领导就越坚决。由于抓紧了加强党的领导的教育,班内广大党员和师生,都能在党支部带领下,听从上级党委的统一领导,沿着毛主席的教育革命路线前进,在德、智、体几个方面都得到发展。

党支部遵照华主席讲话中关于加强党的建设的战斗部署,在认真学习的基础上,还广泛征求党内外群众的意见,决心在揭发批判“四人帮”的斗争中,进一步搞好党的建设。



批判“四人帮”破坏党的优良传统的罪行

冶七四 史文军

毛主席教导说:“是一个假马克思主义者还是一个真马克思主义者,只要看他**和广大的工农群众的关系如何,就完全清楚了。只有这一个辨别的标准,没有第二个标准。**”“四人帮”吸工人、贫下中农的血,是一伙地地道道的假马克思主义者。他们从不关心人民群众的疾苦,多年来,他们置国计民生于不顾,不择手段地歪曲和反对“抓革命,促生产”的正确方针,把无产阶级政治挂帅下的生产,斥之为“拿生产压革命”,一心想搞垮社会主义家业,把人民群众置于水深火热的苦难深渊。唐山、丰南一带发生强烈地震,在这关系到千百万人民生死存亡的重要时刻,“四人帮”却躲在阴暗的角落里,制造反革命舆论,恶毒攻击党中央领导的抗震救灾工作是什么“只要一百

万,不要八亿”。他们不关心人民的疾苦,不管人民的死活,自己却过着花天酒地、纸醉金迷的资产阶级腐朽糜烂的生活。新生资产阶级分子王洪文,一九七五年窜到上海,仅一百多天,就挥霍人民财富二万三千多元。狗头军师张春桥,为了满足“四人帮”的私欲,仅一九七六年五月,一次就批准进口五百多部黄色影片,挥霍人民币一千五百多万元。白骨精江青,不仅贪婪地吸工人、贫下中农的血,过着荒淫无耻的资产阶级生活,而且对养活他的工人、贫下中农大施淫威,对她服务的工作人员也进行残酷迫害,甚至打成“反革命”。事实充分说明,“四人帮”是和工人、贫下中农尖锐对立的官僚资产阶级,是人民的死敌。

伟大领袖毛主席关于“要搞马克思主义,不要搞修正主义;要团结,不要分裂;要光明正大,不要搞阴谋诡计”的教导,是党的建设的三项基本原则,是同党内资产阶级进行斗争的强大的思想武器,也是我们党员坚持继续革命的指导方针。“三要三不要”的基本原则,首要的一条就是“要搞马克思主义,不要搞修正主义”。这是我党五十多年来,党内两条路线斗争的焦点和中心内容。伟大领袖毛主席指出:“我们的党从它一开始,就是一个以马克思列宁主义的理论为基础的党,这是因为这个主义是全世界无产阶级的最正确最革命的科学思想的结晶。”毛主席根据马列主义普遍真理和革命具体实践相结合的原则,正确地提出了无产阶级的路线、方针和政策,领导我国人民取得了一个又一个的伟大胜利,继承、捍卫和发展了马克思列宁主义,极大地丰富了马克思主义的理论宝库。但是,“马克思主义在理论上的胜利,逼得它的敌人装扮成马克思主义者”,党内历次机会主义路线的头子,总是打着马列主义的旗号,篡改、歪曲马列主义,大搞修正主义。刘少奇、林彪是这样,王张江姚“四人帮”也是这样。“四人帮”一贯对抗伟大领袖毛主席,肆无忌惮地篡改马克思主义、列宁主义、毛泽东思想,任意践踏马克思主义的基本原理。他们颠倒是非,混淆黑白,制造谣言,欺骗群众,甚至用马克思主义的词句吓唬人,“打棍子”、“扣帽子”,形而上学猖獗,唯心主义横行。他们妄图改变我党的性质,把马克思主义党变成修正主义党,颠覆无产阶级专政,复辟资本主义。“四人帮”所推行的那条反革命修正主义路线是一条极右路线。

搞马克思主义,就必然要维护党的团结,搞光明正大。搞修正主义,就必然要搞分裂,搞阴谋诡计。王张江姚“四人帮”为了篡党夺权,搞修正主义,搞分裂,搞阴谋诡计,破坏党,瓦解党,结帮营私,结帮篡党,自成体系,搞党中之党,是一个反革命的地下的独立王国。他们破坏党的集中统一领导,践踏党的生活的一切准则,败坏党的优良作风,对党的建设造成了严重的危害。我们一定要狠批“四人帮”结帮营私、结帮篡党的罪行,把我们的党建设好。我是一名年青党员,在粉碎“四人帮”的斗争中,重温三项基本原则,使我进一步懂得共产党员必须遵守“三要三不要”的基本原则,做到党章规定的五项基本要求,坚持继续革命。我决心认真学习马列和毛主席著作,不断提高马克思主义水平和路线斗争觉悟,增强识别和抵制修正主义的能力,在改造客观世界的过程中,不断改造主观世界,在英明领袖华主席为首的党中央领导下,夺取新的更大的胜利!

理论联系实际,密切联系群众,批评与自我批评,是我们党区别于其他政党的显著标志,发扬还是破坏党的三大作风,是一场关系到坚持还是改变无产阶级政党性质的严重斗争。王张江姚“四人帮”政治上反动透顶,作风上恶劣之极,对他们的恶劣作风及其败坏党的优良作风的罪行,我们要彻底批判,肃清其流毒。

王张江姚“四人帮”是一伙搞修正主义的黑帮,他们竭力阉割、篡改和修正马列主义、毛泽东思想,一贯反对党的理论和实践相结合的作风,大搞唯心论和形而上学,大搞理论和实际相脱离,主观和客观相分裂。他们口头上说一些马列主义的词句,只是用来吓人和骗人。在国际国内一系列问题上他们反对毛主席的革命理论和革命实践,反对我们党把马列主义普遍真理同革命具体实践相结合的一贯作风。“四人帮”从自己反党集团的私利出发,对一无所

知的问题妄下结论,指手划脚,滥发指示,制造混乱,以假乱真,他们在革命与生产、政治与经济、政治与业务、经济基础与上层建筑、生产力与生产关系等种种问题上,歪曲割裂,制造对立,大肆贩卖修正主义货色,把理论搞得极端荒谬和混乱。他们公然否认修正主义是当前主要危险,给大批有革命实践经验的老干部戴上“经验主义”、“走资派”、“民主派”、“复辟派”的大帽子,要一律打下去,妄图把党的组织搞乱,把我们党搞垮,以便他们取而代之。

“四人帮”是十足的假马克思主义的政治骗子,他们不择手段地践踏和破坏我们党的理论联系实际的优良传统,给革命事业造成了严重损失,赤裸裸地暴露了他们野心家、阴谋家的丑恶咀脸。

评与自我批评的原则,把自己凌驾于毛主席、党中央之上,称王称霸,大搞“一言堂”,个人说了算,从不作自我批评,从不把党的组织和革命同志放在眼里。他们文过饰非,把功劳归于自己,把错误都推给别人。他们动不动就训人,给人戴大帽子,捏造罪名,陷害同志,致使无产阶级正气得不到发扬,资产阶级邪风受不到打击,使好的不香,坏的不臭,弄得大家有话不能说,不敢说,破坏了党的正常生活。

“四人帮”败坏党的优良作风,刮起了一股资产阶级邪风,对党的肌体和党员的思想腐蚀极大,对党的战斗力和党同人民群众的关系为害很深。他们的所作所为,不得人心,不得党心。他们的这套作风同国民党毫无区别,其结果也同样是垮台。我们一定要把批判“四人帮”的伟大斗争进行到底,把毛主席倡导、培育的党的优良作风大大发扬起来。

坚持“三要三不要”的基本原则

札七四 刘志民